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Narrativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSAO ORDINARIA DO DIA 31 DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E
VINTE E CINCO. 
Aos trinta e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário
da Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Ema da Sewssão
Anterior em discussão, e em votação, sendo a mesma aprovadapor unanimidade. Do Expediente: Ofícios que
após a leitura o Senhor Presidnte deu os devidos despachos. Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores
e Senhoras Vereadoras. Indicações. Indicação nº 37/2025. Autoria da Vereadora Flávia Porto da Mota
Vasconcelos “Viabilizar instalação ade um PLAYGROUDE para a  Creche Francisco Giobbi”. Indicação nº
46/2025. Autoria do Vereador Douglas Brasileiro da Silva “Viabilizar melhoria de salários dos profissionais de
limpeza, cozinheiras da cantina central, dos oficiais de manutenção de obras e guardas patrimonial”. Indicação
47/20125. Autoria da Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos “Viabilizar a instalação de redutores de
velocidade em toda a extensão da Av. Pedro Pedrossian” Indicação 48/2025. Autoria do Vereador Alex Martins
“Viabilizar reforma do local conhecido como morcegão para receber o projeto da Patrulha Mirim” Indicação
49/2025. Autoria de todos os Vereadores (as) “Viabilizar plano de implementação da caixa de sugestões e
reclamações para as Gerências do Município de Sonora”. Indicação 50/2025. Autoria do Vereador Douglas
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Brasileiro da Silva “Viabilizar recapeamento da Rua da Saudade, Ruas dos Imigrantes e Av. Wilson Barbosa
Martins”. Indicação 51/2025.  Autoria do Vereador Douglas Brasileiro da Silva  “Viabilizar quebra molas na Rua
03 de Outubro nos altos do nº 528” Indicação  52/2025. Autoria do Vereador Douglas Brasileiro da Silva
”.Viabilizar instalação de AR Condicionado e Exaustores nas cozinhas e refeitórios das Escolas e Creches
Municipal”. Indicação  53/2025. Autoria do Vereador Alex Martins “Viabilizar a instalação de um quebra moças
na Rua dos Operadores entre a Av. das Chácara e Rua dos Buritis”. Indicação 54/2025. Autoria do Vereador
Edimilson Fernandes de Oliveira “Viabilizar construção de quadra de vôlei de areia no Parque da
Cidade”. Indicação 55/2025. Autoria do Vereador Weldison Manoel Ramos “Viabilizar a contratação de três
Fisioterapeutas para atendimento domiciliar”. Indicação 56/2025. Autoria de Todos os Vereadores (as)
“Viabilizar refirma e ampliação do Parque da Cidade”. Indicação 57/2025. Autoria todos os Vereadores (as)
“Viabilizar aquisição de transporte escolar urbano”. Indicação 58/2025. Autoria do Vereador Joaquim Cassiano
Teixeira “Viabilizar limpeza no Parque das Industrias”. Indicação 59/20125. Autoria do Vereador Joaquim
Cassiano Teixeira “Viabilizar levantamento de munícipes que recebem cestas  básicas dos Programas do
\Município e q quantidade dos munícipes que estão aguardando para receber”. Indicação 60/2025. Autoria todos
os Vereadores (as) “Viabilizar reforma das quadras esportivas das Escolas municipais”. Indicação 61/2025.
Autoria do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira “Viabilizar a construção de uma guarita na Gerência de
Obras”. Indicação 62/2025. Autoria do Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior “Viabiliza a possibilidade de tornar
a Ru da Saudade no trecho entre a Rua das Aroeiras e Av. do Povo, Mão Única”. Matérias vindas do Poder
Executivo: 1º PROJETO DE LEI 561/2025 "Autoriza o Poder Executivo a firmar Termo de Contribuição com o
Conselho Comunitário de Segurança de Sonora - CONSEG, e dá outras providencias." 2º PROJETO DE LEI
557/2025 "Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Colaboração com o Sindicato Rural de
Sonora, e dá outras providencias.3º PROJETO DE LEI 558/2025 "Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar
Termo de Contribuição com a Loja Maçônica Portal do Sul de Sonora, e dá outras providencias. 4º PROJETO DE
LEI 560/2025 "Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar valor que menciona em complemento ao Termo
de Contratualização a ser firmado com a FUNDAÇÃO EDUCACIONAL E DE SAÚDE DE SONORA - FUNESS,
conforme da Lei n°1174, de 18.03.2025 e dá outras providencias." DA TRIBUNA . Fez o uso da palavra o
Vereador Joaquim Cassiano, iniciou sua fala cumprimentado a Presidência da Casa e demais Vereadores (as) e
todos os presentes, em seguida falou novamente sobre a  Audiência Pública sobre a BR 163, onde participamos
em Coxim, em algumas Sessões  passadas já falou ser uma vergonha o que está acontecendo na BR 163 no
tocante a duplicação, porém  é pior do que imaginamos, o valor do   pedágio cobrado é alto e não foi feito o que
era para ser feito a duplificação da BR, fica indignado em saber  que some3nte querem  levar vantagem de tudo,
tiveram 11anos p (onze) para entregar um bom trabalho, mas fizeram  apenas 18% (dezoito por cento)  da
duplificação. Em seguida Fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, comprimentou a Mesa
demais Vereadores (as) e a  todos que se fazem presentes, agradeceu  em especial a toda a equipe da
AGRAER que esteve na semana passada no Assentamento Carlos Roberto Soares de Mello, sendo esse o
objetivo, sempre buscar atrás melhorias para atender  as demandas e fazer com que aconteça, agradeceu a
todos os moradores do Assentamento, sem do  o intuito  trazer o resultado do trabalho realizado para todos e
tem certeza de que muitas pessoas  ficaram  felizes em saber que não vão precisar pôr a mão no bolso e gastar
quase R$ 7.000,00 (sete) mil reais com sua escritura.  Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Laudir Abreu
da Rosa Junior. Cumprimentou a Presidenta em exercício demais Vereadores (a), em seguida disse vir em  Uso
da Tribuna falar da indicação que apresentou nesta Sessão, onde torna a mão a única a Rua  da Saudade,  entre
a Rua das Aroeira e a Avenida do Povo,  onde está localizada a Escolas Paulo Henrique Zanin, sendo o intuito
de  melhorar o fluxo de veículos naquele local. Sendo que no ano passado, foi aprovado o Projeto para tornar a
Rua da Escola  Francisco Batista Giobb  mão única, sedo  o tráfego na Rua da  Escola Paulo Henrique Zanin
intenso ocasionando diversos  acidentes. Solicitou ao nosso Vice-Prefeito levar essa indicação ao Executivo com
carinho, porque os professores e os  pais estão reivindicando para que se torne a Rua em  mão única. Destacou
um momento muito especial ocorrido hoje  nesta Casa de Leis. Onde pela primeira vez, alunos de uma Escola
ou seja da Escola  Francisco Batista Giobb do nosso município, apresentaram três indicações a 60/2025
solicitando  reforma das quadras escolares, a 56/20250, solicitando melhorias do Parque    da Cidade, e a
57/2025, solicitando aquisição do Transporte Escolar Urbano. É a primeira vez que isso acontece na história da
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Câmara, na história de Sonora, e isso nos deixa muito felizes, essa iniciativa demonstra o despertar do interesse
cívico e da participação ativa dos jovens na construção da nossa cidade, é  inspirador ver a nossa geração
exercendo a cidadania, propondo melhorias, engajado aos debate impactando diretamente junto a  Comunidade.
Nós  representantes do povo temos o dever de incentivar e valorizar essa participação, pois são esses jovens
que no futuro darão continuidade do nosso trabalho, teremos  futuros Prefeitos, Vereadores trabalhando em prol
do nosso Município.  agradecer toda a equipe da Escola por essa iniciativa, finalizou desejando  um boa noite a
todos. ORDEM DO DIA: 1º PROJETO DE LEI 557/2025 "Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de
Colaboração com o Sindicato Rural de Sonora, e dá outras providencias. 2º PROJETO DE LEI 558/2025
"Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Contribuição com a Loja Maçônica Portal do Sul de
Sonora, e dá outras providencias. 3º PROJETO DE LEI 560/2025 "Autoriza o Poder Executivo Municipal a
repassar valor que menciona em complemento ao Termo de Contratualização a ser firmado com a FUNDAÇÃO
EDUCACIONAL E DE SAÚDE DE SONORA - FUNESS, conforme da Lei n°1174, de 18.03.2025 e dá outras
providencias." Sendo que após a leitura dos mesmo se seus pareceres e findada a fase de discussão os
projetos e pareceres foram aprovados por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra o
Vereador Alex Fabiano Martins, cumprimentou o Presidente e demais Vereadores (as), . Agradeceu a presença
da Professora Claudia pelo belo projeto SAIPE, também agradeceu mais uma a presença do Vice Prefeito
Jansen, das professoras da APAE e da Escola Giobbi que acompanharam  alguns  alunos representado a Escola
nesta Sessão, também agradeceu a população que está prestigiando cada vez mais  nossas Sessões,
participando da  política do nosso Município. Relatou o trabalho de todos os Vereadores (as) que estão
trabalhando pelo Município e pela população, buscado Emendas juntos aos Deputados Estaduais, Federais e
Senadores. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde. iniciou sua fala cumprimentando a todos em
nome da Presidência. Agradeceu a equipe  Escola Estadual Francisco Gobbi pelas Indicações que os alunos
apresentaram, as quais  serão encaminhadas ao Executivo, para que a nossa Prefeita possa  olhas com muita
atenção. Disse que hoje acompanhada por alguns Vereadores, fomos ao Hospital levando  nosso apoio e
conhecer um pouco mais da realidade do nosso Hospital, levando solidariedade no que for preciso. Estamos
também conhecendo passo a passo  as demandas do nosso Município e as  suas prioridades. Cumprimentou a
Professora Cláudia do SAIPE Sistema de Abordagem Integrativa para Profissionais da Educação, espera que
tenha adesões para que levem para a Comunidade esse Projeto. Sem mais, gostaria de agradecer, em nome do
Vice Prefeito Jansen, a todos pela participação. Meu muito obrigada, um boa noite e uma excelente semana a
todos. Em seguida fez o uso da palavra a Vereador Douglas Brasileiro da Silva,  agradeceu a presença de todos
é muito bonito ver a casa cheia, onde cada um pode solicitar aos Vereadores (as)  suas demandas. Em seguida
disse ter  encaminhado um ofício há dez dias atrás a nossa Prefeita, referente à valorização salarial dos
profissionais da limpeza, cozinheiras da cantina central, dos oficiais de manutenção de obras e guardas
patrimonial, onde já houve parte dessa valorização a esses  profissional, mas quando você deixa garantido o
valor integral no valor salarial, isso ajuda  até na aposentadoria das pessoas  tendo uma aposentadoria  digna no
futuro, então,  nada mais que justo  que valorizar esses profissionais que fazem aquele o trabalho  de deixar o
ambiente adequado, justo, limpo e seguro para todos os munícipes  da cidade. Falou de sua   Indicação referente
ao recapeamento de Avenida  três rua e a Indicação solicitando  quebra-molas,  foi uma reivindicação de  um
morador da Avenida 3 de outubro,  podem ter certeza aquilo que chegar para mim vai ser entregue ao Executivo
sendo que sempre vai tentar lutar pelos direitos de todo cidadão, para que todo  serviço  tenha uma qualidade
melhor, meu muito obrigado a todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Edimilson Fernandes
Cumprimentou a todos em nome do Presidente, em seguida falou da sua  Indicação na qual solicita a
construção de uma quadra de vôlei de areia no Parque da  Cidade, sendo este  um local onde muitas pessoas
vão nos fins de semana para passear e fazer caminhada, tendo uma  quadra de vôlei disponível nossos
adolescentes e toda a população terão mais uma opção de lazer, além disso, essa quadra poderá ser usada para
a realização de eventos e campeonatos, incentivando o esporte e a convivência social. Muito obrigada e que
Deus abençoe a todos vocês. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Hemerson Grison, cumprimentou ao
Mesa e demais Vereadores (as) e todos os presentes  dando boas-vindas aos alunos e professores,
compartilhou que em uma visita a Campo Grande, onde em conversa  com o Deputado Estadual Renato Câmara
discutiu  as necessidades da saúde do Município, resultando na destinação de uma emenda no valor  de R$
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50.000,00 (cinquenta mil) reais  para o hospital. Também falou sobre a Audiência Pública em Coxim, onde
discutiu sobre  a duplicação da BR-163, uma via crucial para a região, que ainda não foi concluída após mais de
dez anos de concessão. Agradeceu à Diretora de Esportes, Janaina Ribeiro, pelas reuniões sobre as
necessidades do esporte na cidade, destacando a busca por parcerias para melhorar a infraestrutura e a
qualidade de vida por meio do esporte. Concluiu agradecendo a todos os envolvidos nas ações realizadas e
reafirmou que o trabalho coletivo é essencial para avançar em direção a um futuro melhor para a cidade e região.
Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira.  Cumprimentou a todos, em seguida
falou da visita  que fizemos   no Hospital juntamente com os  colegas, onde fez algumas sugestões, tal como
colocar um segurança  não somente  no hospital, mas nas escolas também. Falou das suas Indicações onde a
vários anos vem observando junto a Gerência  de Obras, os guardas em pé sem nenhuma proteção, precisamos
fazer uma guarita para que os mesmos  tenham mais segurança e conforto. Sobre  a Indicação referente a
limpeza  ao Parque Industrial disse que tem que ser feita, para atrair as Empresas a se instalarem no local,
gerando empregos e receitas para o Município. Falou  sobre a importância do repasse para o Projeto de
Segurança da cidade, para dar apoio a Polícia Militar e Civil, uma vez sempre ter defendido  muito a segurança
de todos, haja visto o ocorrido na cidade tempos atrás, podendo  voltar a acontecer onde facções deixam toda a
população em estado de insegurança, finalizou agradecendo a presença de todos. Em seguida fez o uso da
palavra o Vereador Weldison Manoel Ramos,  agradeceu ao Presidente da Câmara Vereador  Laudir Júnior, aos
Vereadores (as) e aos presentes em nome da  Professora Cláudia e seus alunos, além da equipe de Segurança.
O Vereador destacou a importância de trazer para a Câmara as demandas da população, principalmente sobre
reclamações no setor público, e propõe a criação de uma caixa de sugestões e reclamações para desta forma
poder estar ciente das reivindicações feitas pela população, sendo nosso dever fiscalizar os órgãos públicos.
Falou de sua Indicação na qual solicita 03 (três) fisioterapeutas para atende a domicílio,  mencionou a dificuldade
de alguns pacientes em receber o tratamento de  fisioterapia, sugerindo porém mais contratações para melhorar
o atendimento domiciliar e o apoio à saúde no Município. Finaliza agradecendo a presença de  todos. Em
seguida fez o uso da palavra a Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos, Cumprimentou a todos em especial
ao Presidente Laudir e o Vice Prefeito Jansen, explicou sobre suas Indicações apresentadas na Sessão, relatou
também sobre a visita ao Hospital onde ficou a par das demandas e dificuldades do Hospital, agradeceu ao
Santana Gerente de   Obras e a Fran sua secretária, os quais vem atendendo as solicitações a eles
encaminhadas por todos nós e sem nada mais a tratar desejou a todos uma excelente noite. Em seguida fez o
uso da palavra o Vereador Francisco Deuzimar Lima, cumprimentou a Presidência e em seu nome todos os
Vereadores (as),  agradeceu a presença  a todos, em seguida falou da  importância da participação dos alunos
na Sessão. Muitas das vezes nós Veladores somos criticados por não fazer, e na minha fala na Sessão anterior,
falei que essa Câmara está fazendo sucesso está ficando muito bom, eu sou Vereador pelo sexto mandato,
nestes  trinta e seis anos de emancipação política do Município, pela primeira vez nós estamos recebendo
Indicação de alunos da Escola Giobb e estão colocando em  prática, sendo as mesmas apresentadas em nome
de todos os Vereadores (as). Olha a importância disso para o nosso Município e para vocês Professores  e
alunos que apresentaram as indicações,. então é muito importante vocês participarem, ver essa integração entre
alunos e   Vereadores,  aqui que estão os Vereadores (as) e Prefeito e Vice Prefeito  (a) do futuro do Município.
nós estamos hoje e  a nova legislação  não sabendo quem vai estar, e hoje todos viram mais de 15 Indicações
foram apresentada e  três projetos aprovados, portanto  nós estamos fazendo história com nosso trabalho
graças a Deus. Finalizou desejando uma  boa a noite a todos. Em seguida  em suas palavras o Presidente
Vereador  Laudir Abreu da Rosa Junior, cumprimentou os Vereadores (as) e todos os presentes em nome   da
Cláudia Coordenadora  do  Sistema de Abordagem Integrativa Para Profissionais da Educação, em nome do seu
amigo Mirvanio agradeceu a presença dos guardas   Deus abençoe sempre.  Parabenizou mais uma vez todos
os Vereadores (as) pelas Indicações apresentadas, sendo mais de dez  Indicações por  Sessão, somos
sabedores que temos  muito a fazer  e temos a fazer e com  certeza  o Executivo hoje  representado pelo Vice
Prefeito  Jansen vai nos atender no que for possível. Sobre as Emendas Impositivas falou que teve uma
conversa informal com o Executivo,  e estão estudando a uma data tendo em vista que as mesmas tem prazo
até o final  do ano para o devido atendimento, agradeceu mais uma vez a participação de toda a população
sendo de  suma importância para nós Vereadores (as) saber que a população está participando das nossas
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Sessões, bem como a participação através das redes sociais. Então,  a população tem que nos ajudar a cobrar e
participar, tem que ver e ouvir, tem que saber o que os Vereadores (as) estão fazendo o seu papel que é
fiscalizar e buscar recursos para atender toda a população Sonorense. Finalizou agradecendo a Deus e
desejando que todos tenham uma ótima semana. 

Justificativa

E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e  Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, lavrei a
presenta Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente.

 

Laudir Abreu da Rosa Junior                                                                     Francisco Deuzimar Lima
              PRESIDENTE                                                                                     1º SECRETÁRIO

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 560/2025   Aprovada

2 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 558/2025   Aprovada

3 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 557/2025   Aprovada

4 - ATA : 38/2025   Aprovada
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